

2024年全市卫生健康工作会议召开
全力增进侨乡百姓健康福祉

江门日报讯(梁爽 朱甲琳)3月26日,2024年全市卫生健康工作会议召开,传达学习贯彻国家、省相关会议精神,总结2023年工作,部署2024年重点工作。副市长周佩珊出席并讲话。

会议指出,2023年全市卫生健康系统牢记嘱托、感恩奋进,以“委省共建”卫生健康高质量发展示范省“10项示范”为目标,取得重点领域“6个突破”,高质量发展指数全省排名第七,其中患者满意度、孕产妇死亡率、互联网诊疗量、居民健康素养等多项指标全省排名靠前。2024年要乘“百千万工程”东风,坚持改革创新,聚焦

“五个三”工作任务,全面推进卫生健康高质量发展,全力增进侨乡百姓健康福祉。

周佩珊充分肯定我市卫生健康工作取得的成效、高质量发展呈现的良好开局。她强调,接下来,要围绕中心工作,推动卫生健康高质量发展续新篇。要实施强基项目,筑牢“县强、镇活、村稳”格局;要深化改革,促进优质资源扩容与均衡布局;要建强公共卫生体系,加强重大疾病预防;要保障好全生命周期健康,做好巩固工作,促进人口长期均衡发展;要抓好重大风险防范化解,统筹好发展和安全,以钉钉子精神推进工作落实。

市住房公积金管理委员会举行全体委员会议
确保公积金政策
与市场需求和经济发展同步

江门日报讯(记者/陆沿任)3月27日,市住房公积金管理委员会举行第三十一次全体委员会议,副市长、市住房公积金管委会主任委员林健生出席并讲话。

会议审议通过2023年度住房公积金归集使用计划执行情况报告等事项,部署了2024年我市公积金重点工作。会议还审议通过了《江门市住房公积金业务受托金融机构管理办法》《江门市住房公积金业务受托金融机构考评办法》和提高购买首套自住住房的多子女家庭住房公积金贷款额度等事项。

会上,林健生对2024年住房公积金管理工作提出5点要求:一要加

强政策宣传落实,做好政策储备并及时进行调整,确保公积金政策始终与市场需求和经济发展保持同步;二要树立典型标杆,抓实抓细标准化管理,加大银行考核力度,持续提升服务效能;三要注重制度扩面,持续发挥公积金“惠民生、促经济、保公平”的作用,更好满足缴存职工合理住房需求,助力房地产业高质量发展;四要常抓风险管控,扎实做好贷后管理工作,筑牢安全底线,统筹安排资金,支撑各项惠民政策措施落地;五要强化履职担当,优化决策部署,加强与相关部门的协调配合,形成工作合力,共同推动公积金事业高质量发展。

□相关新闻

我市提高多子女家庭职工住房公积金贷款额度
个人最高可贷款47万元

记者从会上获悉,为更好满足购房者合理住房需求,促进房地产业良性循环和健康发展,3月27日起,在我市购买首套自住住房的多子女家庭职工,住房公积金最高贷款额度提高至我市住房公积金最高贷款额度的1.3倍。

据悉,这并非我市首次提高多子女家庭职工购买首套自住住房公积金贷款额度。去年3月,我市就成为省内首批提高购买首套自住住房的多子女家庭职工住房公积金贷款额度的城市。自此,二孩家庭职工的住房公积金最高贷款额度提高至我市住房公积金最高贷款额度的1.1倍,三孩家庭职工的住房公积金最高贷款额度提高至我市住房公积金最高贷款额度的1.2倍。

“再次提高我市购买首套自住住房

的多子女家庭职工的住房公积金贷款额度,是我市响应国家号召,精准实施购房倾斜政策的举措。政策实施后,可以加大对多子女家庭的购房支持力度,进一步减轻多子女家庭住房公积金贷款利息负担,完善我市积极生育支持措施。”市住房公积金管理中心相关负责人说。

新政实施后,在我市首次使用住房公积金贷款购买住房的二孩和三孩家庭职工统一了最高贷款额度,即购买不带装修一手房和二手房的,个人最高贷款额度提高至39万元,二个人或以上最高贷款额度提高至78万元;如果购买的是带装修一手房,每人最高贷款额度还可以增加8万元,3月26日前已审批未发放的住房公积金贷款按原额度执行。(陆沿任)

近万江门人喝咖啡捐赠善款
建成“无负今日”城市书房

“无负今日”城市书房在墙上醒目的位置挂着捐赠芳名榜。

江门日报讯(文/图 记者/刘淑君)万杯爱心咖啡,汇成一间城市书房。3月27日,“无负今日”城市书房暨博富公益“悦读馆”(蓬江区妇女儿童服务站)揭牌启用,江门市民又多了一个阅读休闲的好去处。

2023年,市委统战部重点挑选100家图书馆、“悦读馆”、阅读中心、新时代文明实践所(站)、农家书屋,挂牌共建“无负今日”城市书房(农家书屋)。

去年9月,在市文明办的指导下,广东博富投资控股有限公司携手市教育局、市慈善会、蓬江区文明办、蓬江区教育局、蓬江区慈善会,共同举办“筑善江门·啡尝”幸福5万杯咖啡品鉴慈善公益活动,发出“喝咖啡、做慈善、助悦读、修本心”的号召,得到社会各界的踊跃响应,活动至今累计吸引超3万人次参与。

“市民现场扫码购买咖啡,即可将付款作为捐赠款直接捐入慈善会,同时,我们还会进行1:1配捐。”广东博富投资控股有限公司董事、总裁黎奕表示,本次启用的“无负今日”城市书房暨博富公益“悦读馆”(蓬江区妇女儿童服务站)(以下简称“城市书房”),

是该活动开展以来首座凝聚市民爱心力量参与捐建的阅读空间,该书房的建成离不开9253名热心人士的爱心助力。

“近万名市民积极参与其中,累计捐赠了10万元,博富控股也相应配捐了10万元,共同用来建设这座城市书房。接下来,我们还会继续推动更多‘悦读馆’的建设,完善全民阅读服务体系,促进全民阅读,助力构建书香侨乡。”黎奕介绍道。

“城市书房”位于蓬江区白沙街道江华社区党群服务中心四楼,室内环境宽敞明亮,藏书超1500册,还有智能知识问答互动区、阶梯状阅读角,以及适配低龄儿童阅读的桌椅,墙上醒目挂着捐赠芳名榜,细微处尽显品质,彰显书香四溢的爱心之城、爱“阅”之城。

据悉,“城市书房”启用后,广东博富投资控股有限公司及广东省南方阅读公益基金会将不定期举行系列活动,推广全民阅读。当天的活动现场,广东省南方阅读公益基金会阅读大使、广东省家庭教育研究会副秘书长祁雨珠作《新时代女性如何经营好婚姻关系》主题分享。

我市今年首场大型演唱会即将开唱
潘美辰,江门欢迎您“回家”

□江门日报记者 蔡昭璐

4月20日,潘美辰《回家》2024世界巡回演唱会将在滨江体育中心激情开唱。潘美辰将带着经典之作与江门歌迷近距离交流,与众多粉丝梦回1991年春晚那一瞬间,共度一个难忘的音乐之夜。这也是江门今年首场大型演唱会,或将带来新一轮演出热潮。

从去年到今年,一场场演唱会落地江门,这座“小城”何以承载“大演出”?市政协委员安加慰或已道出答案:“江门发展演艺经济拥有‘天时地利人和’的优势。江门气候宜人,冬短夏长,此为‘天时’;江门交通便利,具备活动举办场所,此为‘地利’;江门还孕育了上百名演艺明星,此为‘人和’。”

有流量,市民愿意“打call”

“小醒狮勇闯东北”“33精彩之旅”……2024年,江门开年即“出圈”,城市热度再度“狂飙”,知名度不断提升。今年春节假期,江门接待游客超610万人次,旅游收入35.75亿元,同比增长超140%,增速惊人。

如今的江门,已然从一个低调“小城”蜕变为知名旅游城市,成功将流量转化为客流,为江门承接演唱会奠定了流量基础。

此外,江门文旅资源禀赋高、独特性强,已形成“碉楼、温泉、海岛、生态、美食”五大旅游资源和品牌,拥有世界文化遗产、国家5A级旅游景区开平碉楼与村落。美食更是五花八门,新会陈皮、古井烧鹅、阮阮凉瓜、鹤山腊味饭、台山生蚝等,数不胜数。

住的方面,全市有220家较大规模酒店,可提供超3万个床位,142家民宿可提供超2500张床位。今年,江门还将新增五星级标准酒店和一批精品民宿,让旅客住得下、住得好和住得安心。因此,来江门不止可以看演唱会,还能来一场“深度游”,性价比极高。

江门,还是一座文艺小资城市。这里步步皆历史,处处有文化,拥有不同历史时期的年代感,只要架起摄像机就能开拍大片,是不少制片人心中的取景佳地,江门也因此有了“天然摄影棚”的美誉。截至目前,已有近100部影视作品在江门取景拍摄。

同时,江门还是“明星之乡”,诞生了众多影视大咖和100多位影视明星。其中,中国电影先驱黎民伟、著名



4月20日,潘美辰《回家》2024世界巡回演唱会将在滨江体育中心激情开唱。

演员林楚楚、影后胡蝶等影视界前辈都是江门五邑乡亲。如今仍然活跃的周润发、刘德华、梁朝伟、甄子丹、黄百鸣等明星祖籍也都是江门。

去年,江门提出打造“10张城市名片”,印发了《江门市关于促进影视产业繁荣发展的意见》等相关文件,多措并举促进江门市影视产业繁荣发展。

可以看出,江门不仅有流量、有底蕴,还拥有懂得欣赏音乐、品鉴艺术的基因;政府重视文旅产业的发展,市民对演艺活动的热情度较高,愿意为优质的演艺表演“打call”。

有条件,基础设施完善

此前,演唱会主要集中在一线城

全省排名靠前

江门网络安全能力等级升至稳健级

江门日报讯(记者/陈敏锐)日前,《2023广东省数字政府网络安全指数评估报告》(以下简称《报告》)发布。《报告》显示,2023年全省数字政府网络安全指数为73.63,有20个地市级网络安全能力等级达到受控级(C)及以上,江门等9个地市级数字政府网络安全能力排名靠前。

根据《报告》评估结果,江门数字政府网络安全指数得分77.39,高于全省

3.76分,比2022年提高5.14分,排名全省前列,网络安全能力等级由受控级(C)升至稳健级(B)。目前江门已形成符合实际的制度规范及配套技术支撑,且组织内外外部有较好的协作,初步实现主动防御。

省政数局相关负责人表示,本次评估进一步完善了指数指标体系,优化了评估范围和评估对象,强化了网络安全大数据常态化监测和采集,加强了网络

安全工作良好实践案例的挖掘和推广。

去年,我市印发《2023年江门市数字政府网络安全指数提升工作方案》,明确要以“落实网络安全责任,健全安全管理制度,完善安全防护措施,提升安全防护能力,形成长效安全协同联动机制,提高江门市数字政府网络安全总体指数得分,争取由受控级(C)提升到稳健级(B)”为目标。

我市聚焦供应链安全管理、数据

安全保护、密码应用支撑、信息资产管理等薄弱领域,以问题为导向,从优化安全管理,加强安全建设、深化安全运营、提升安全效果等四个方面开展提升工作。同时,严格按照时间节点推进包含4个一级指标、24个二级指标、112个评估要点的《2023年江门市数字政府网络安全指数提升工作计划表》的落实,全力提升数字政府网络安全各项指数。

开平市蚬冈镇利用珍稀古樟树建成古树公园

党群合力护古树 留住侨村的乡愁



□江门日报记者 黎禹君
通讯员 陈艺锋 谢杰

沐浴着春光,记者踏入开平市蚬冈镇东和村牛过塘古树公园,古樟树矗立挺拔,空气中弥漫着清香,鸟鸣声让人心旷神怡。沿着江边的竹林继续往前走,就见到了侨归码头。旧时,华侨就是从这里出洋,如今,这里已成为众多游客休憩、露营之地。

在开平流行这样一句话:古有桃花源,今有牛过塘。

牛过塘古树群总面积6200平方米,13棵古樟树平均树龄102年,是清末民初时村民为了驱除蚊虫、美化环境而种植的。古樟树皮厚似龙鳞,因此还被村中华侨视作“守护神”。当年华侨

出国路途艰辛,牛过塘村形成一个旧习俗:当侨胞出国时,家人会到樟树林中取樟木做成“驱虫包”夹在其衣服里,送上亲人的关怀与家乡的味道。据介绍,目前东和村户籍人口约1000人,海外华侨近6000人。

一棵古树,就是一段历史,不仅见证着历史的变迁,还寄托着身处异乡游子割不断的乡愁。

“树型奇特、长势旺盛的百年古樟,之所以能存活下来,不仅得益于良好的生态环境,更得益于我们镇村干部的接力呵护。”牛过塘村民小组80岁周伯介绍道。

据周伯介绍,以牛过塘古樟树群位于潭江沙段的侵蚀岸,由于下游环境改善导致水流比较急,岸边泥土时常受到侵蚀,存在较大的地质隐患,严重影响古樟树生长环境。

“今天这里崩一块,明天那里倒一片,河堤长年得不到加固的话,河边这些树特别是上百年的古樟树群迟早都会被侵蚀掉。”“这些古树见证了村子

的发展变迁,华侨、村民们对这些古树都有很深的感情,我们要保护好古树,守住这份乡愁。”周伯还记得,当初几位老人家一起向驻村干部反映问题的场景。

蚬冈镇村干部弘扬“四下基层”优良传统,积极回应村民关切,邀请专业人士到潭江沙段开展调研,通过召开党员大会、村民小组会议征求群众意见,提出修建古树公园设想,积极争取上级资金支持,列入开平市民生“微实事”项目和开平市绿美古树乡村项目,推动投入约930万元对潭江沙段牛过塘村段进行抛石加固、护坡绿化。

“在加固河堤的同时,我们针对公园周边杂草丛生情况,组织党员、村民一起开展了环境整治,并种上一些花草。”东和村党支部书记黄健文说。

去年9月,环绕岸边的珍稀古樟树资源被建成牛过塘古树公园,护住前人栽种的百年古樟树群,更护住了牛过塘村民的绿色家园。

“这些百年古樟树,如今到了我们

这代人手中,应该把它呵护好。”公园建成后,很快成了网红打卡点。为了更好地保护古树,黄健文经常带着村干部、网格员、热心村民到公园向游客宣传,齐声保护古树,珍爱绿色遗产。

与此同时,东和村还升级改造建设侨文化公园,设立“侨归码头”“侨村风光景观长廊”,营造牛过塘古树公园红露营地,做到在保护珍贵古树资源的同时,传承侨村历史文化,让新时代侨乡焕发新的活力。

“无论我们走多远,哪怕足迹遍布世界,只要回到家乡,看到儿时的那些古樟树,看到码头,关于家乡的记忆就能苏醒。”祖籍东和村的加拿大华侨陈伯今年新春回家过年,拍下古樟树并发了“朋友圈”。

“我们几位老人现在每天的工作就是观察古树的生长情况,发现问题及时向镇村干部反映。”现在,周伯和几个老人担任了村里的古树管理员,每天都会来到树下,查看古樟树的生长情况,“我们要守护好这片绿色乡愁”。

于对外关系的优先位置。斯方不会忘记中国在斯困难之际总是及时伸出援手,斯方是命运与共的患难之交。科伦坡港口城和汉班托塔综合开发等项目极大提振了斯里兰卡经济社会发展,也有力促进了

化斯中友好关系,推进共建“一带一路”,拓展经贸、教育、旅游、减贫等领域合作,密切国际多边沟通协作,推动构建亚洲命运共同体和人类命运共同体。王毅参加会见。